



দিল্লির কাছে হেরে আইপিএল থেকে বিদায় নিলো রাজস্থান

নয়া দিল্লি, ৪ মে। জিতলে স্কিন সভাবনা থাকত ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগে (আইপিএল) টিকে থাকার। কিন্তু শনিবার (০৪ মে) দিল্লি ক্যাপিটালসের বিপক্ষে হেরে গিয়ে আইপিএলের এবারের আসর থেকে বাদ পড়লো রাজস্থান রয়ালস। আগেই প্লে অফ নিশ্চিত করা দিল্লি পায় ৫ উইকেটের জয়। রাজস্থানের দেওয়া ১১৫ রানের সহজ লক্ষ্যে জয় পেতে দিল্লিকে মোটেই বেগ পেতে হয়নি। ২৩ বল হাতে রেখেই জিতে যায় তারা।

দলের হয়ে সর্বোচ্চ ৫৩ রান করে অপরাধিত থাকেন খয়রুদ্দীন পাশা। এছাড়া শেখর ধাতওয়ান ১৬, অধিনায়ক শ্রেয়াস আইয়ার ১৫ রান করেন। রাজস্থানের হয়ে একাই তিন উইকেট নেন ইশ সোদি। আর বাকি দুটি নেন গোপাল। এর আগে ফিরোজ শাহ কোটলায় টস জিতে প্রথমে ব্যাট করতে নেমে ইশান্ত শর্মা'র গতি এবং অমিত মিশ্র'র স্পিনে কবু হয়ে রীতিমতো খাবি খেতে থাকে রাজস্থান। রায়ান

প্লাস্টিক-বর্জ্য থেকে জার্সি বানিয়ে প্রশংসিত শ্রীলঙ্কা

কলম্বো, ৪ মে। আগামী বিশ্বকাপে বাংলাদেশ জাতীয় ক্রিকেট দলের জার্সি নিয়ে হৈ চৈ কম হয়নি। জার্সিতে জাতীয় পতাকার লাল-সবুজ রং একসঙ্গে নেই বলে সৌখ্যাল মিডিয়ায় রীতিমতো ঝড় তুলেছিলেন সমালোচকরা। পরে নতুন ডিজাইনের জার্সি বানিয়ে সে ঝড় সামাল দেয় বিসিবি। এবার বাংলাদেশ নয়, সৌখ্যাল মিডিয়ায় আলোচনায় দক্ষিণ এশিয়ার পড়শী দেশ শ্রীলঙ্কার জার্সি। লঙ্কানদের বিশ্বকাপ পোশাক ভাসছে প্রশংসার বন্যায়। গত শুক্রবার (০৩ মে) কলম্বোর তাজ সমুদ্র হোটেলের জাঁকালো অনুষ্ঠানে শ্রীলঙ্কার বিশ্বকাপ জার্সি উন্মোচন করা হয়। এসময় দেখানো হয় দলের অনুশীলন জার্সিও। অর্পুর্ ডিজাইন হলো লঙ্কান জার্সি প্রশংসা কুড়াচ্ছে অন্য কারণে। তাদের এবারের জার্সিটি তৈরি হয়েছে সাগরে ফেলা প্লাস্টিক বর্জ্য থেকে। শ্রীলঙ্কা ক্রিকেট বোর্ডের দীর্ঘদিনের পোশাক স্পন্সর এমএএস হোল্ডিংস। এর আগে সবসময় আমদানি করা ফেব্রিকের জার্সি বানালেও এবার তারা বেছে নিয়েছে পরিবেশবান্ধব প্রযুক্তি। প্রতিষ্ঠানটির পরিবেশগত স্থায়িত্ব বিভাগের পরিচালক শারিকা সেনানায়েক বলেন, শ্রীলঙ্কার উপকূল থেকে সংগ্রহ করা প্লাস্টিক বর্জ্য থেকে স্থানীয়ভাবে বিশ্বমানের পণ্য তৈরির মাধ্যমে আমরা পরিবেশ রক্ষার বার্তা দিতে চাই। এ প্রকল্পের মাধ্যমে সারাবিশ্বে পরিবেশবান্ধব পোশাক ছড়িয়ে দিতে চায় এমএএস। নতুন প্রযুক্তি ছড়িয়ে দেওয়ার মাধ্যমে এ অঞ্চলের পরিবেশগত চ্যালেঞ্জ মোকাবিলায় পথ খুঁজে দেখা হচ্ছে বলেও জানান তিনি। শ্রীলঙ্কা দলের মূল জার্সিতে গ্রাফিক্সের মাধ্যমে একটি কচ্ছপের চিত্র ফুটিয়ে তোলা হয়েছে। লঙ্কান উপকূলে দূষণের কারণে নিরীহ এ প্রাণীটি বিপন্ন হয়ে পড়েছে। জার্সিতে কচ্ছপের ছবির মাধ্যমে সব ধরনের সামুদ্রিক প্রাণী রক্ষার আহ্বান জানানো হয়েছে। এটিহাবাই নীল-হলুদ রঙের মূল জার্সির বুক্রে সাদা হরফে

গম্ভীর ব্যক্তিত্বহীন, আফ্রিদি মানসিক রোগী

নয়া দিল্লি, ৪ মে। ভারত-পাকিস্তান মানেই এক যুদ্ধ মুহূর্ত ভাব। সীমান্ত হোক আর অন্য কোনো ক্ষেত্রে, লড়াই চলতেই থাকে। কখনও কখনও এটি তারকাদের মধ্যে কথার লড়াই পর্যন্ত পৌঁছে যায়। যেমনটি চলছে ভারত-পাকিস্তানের দুই সাবেক ক্রিকেটার গৌতম গম্ভীর ও শহীদ আফ্রিদির মধ্যে। দুজনের মধ্যে কথার লড়াই বর্তমানে চলেছে। তবে কথার এই লড়াইটা শুরু করেন মূলত আফ্রিদি। সম্প্রতি প্রকাশিত হওয়া পাকিস্তানি অলরাউন্ডারের আত্মজীবনী 'গেম চেঞ্জার' বইয়ে ভারতীয় ওপেনার গৌতম গম্ভীরকে নিয়ে বেশ অপভ্রংশজনক কথা লিখেছেন। যা প্রকাশিত হওয়ার পরই গম্ভীর টুইট করে আফ্রিদিকে এক প্রকার মানসিক রোগীই আখ্যা দেন।

পাঞ্জাবকে হারিয়ে প্লে-অফের আশা বাঁচিয়ে রাখলো কলকাতা

নয়া দিল্লি, ৪ মে। কিংস ইলভেনে পাঞ্জাবকে ৭ উইকেটে হারিয়ে প্লে-অফের আশা বাঁচিয়ে রেখেছে কলকাতা নাইট রাইডার্স। দলের জয়ে ব্যাট হাতে বড় অবদান রেখেছেন শুভমান গিল ও ক্রিস লিন। শুক্রবার (৩ মে) রাতে মোহালিতে টেসে জিতে ফিল্ডিং বেছে নেন কলকাতার অধিনায়ক দীনেশ কার্তিক। ব্যাটিং করতে নেমে অল্প রানের মধ্যেই লোকেশ রাহুল ও ক্রিস গেলির উইকেট হারিয়ে বসে পাঞ্জাব। এরপর নিকোলাস পুরান ক্রিকেট এসে দলের প্রথমিক ধাক্কা সামাল দেন। প্রথম ৬ ওভার শেষে পাঞ্জাবের সংগ্রহ দাঁড়ায় ২ উইকেটে ৪১ রান। পাওয়ার প্লে শেষে খোলস ছেড়ে বেরিয়ে আসেন পুরান ও ময়াক আগারওয়াল। দুজন মিলে পাঞ্জাবের বোলারদের উপর রীতিমতো ঝড় বইয়ে দেন। কিংসটি থেকে মাত্র ২ রান দূরত্বে থামে পুরানের ইনিংস। তার আগেই অবশ্য তৃতীয় উইকেট জুটিতে আগারওয়ালকে নিয়ে ৬৯ রান যোগ করেন তিনি। পুরান বিদায় নেওয়ার পর আগারওয়ালও ব্যক্তিগত ৩৬ রানে রান আউটের শিকার হন। এরপর পঞ্চম উইকেট জুটিতে ৩৮ রান যোগ করেন মাদ্নীপ সিং ও স্যাম কুরান। হারি গানের বলে মাদ্নীপ (২৫) বিদায় নিলেও মাত্র ২৩ বলে ফিফটি হাঁকিয়ে পাঞ্জাবের বোলারদের ছমছাড়া করে দেন কুরান। ২০ ওভার শেষে ৬ উইকেটে হারিয়ে পাঞ্জাবের সংগ্রহ দাঁড়ায় ১৮৩ রান। আর তা সম্ভব হয় কুরানের ২৪ বলে ৫৫ রানের ঝড়, যা ৭ চার ও ২ ছক্কার সাজানো। ১৮৪ রানের লক্ষ্য নিয়ে খেলতে নেমে শুরুতেই আগ্রাসী ব্যাটিং করে পাঞ্জাবের বোলারদের উপর চাপ তৈরি করেন কলকাতার লিন। অ্যাঙ্কু টাইয়ের বলে আউট হওয়ার আগে তার ব্যাট থেকে আসে ৪৬ রানের ঝলমলে এক ইনিংস। পাওয়ার প্লে শেষে পাঞ্জাবের সংগ্রহ দাঁড়ায় ১ উইকেটে ৬২ রান।

ইনজুরিতে আইপিএল শেষ, রাবাদার বিশ্বকাপেও শঙ্কা

লন্ডন, ৪ মে। পিঠের ইনজুরির কারণে চলতি মৌসুমে আইপিএলে আর খেলতে পারছেন না কাগিসো রাবাদা। আর ২০১৯ ক্রিকেট বিশ্বকাপ ঘনি়ে আসায় তার জাতীয় দল দক্ষিণ আফ্রিকা তাকে দ্রুত দেশে ফেরার পরামর্শ দিয়েছে। আগামী ৩০ মে ইংল্যান্ড বিশ্বকাপের উদ্বোধনী ম্যাচে স্বাগতিকদের মুখোমুখি হবে গ্রেটয়ার। গত ২৮ এপ্রিল রায়াল চ্যালেঞ্জার্স ব্যালানুকুর বিপক্ষে নিজ দল দিল্লি ক্যাপিটালসের হয়ে খেলতে গিয়ে চোট পান এখন পর্যন্ত আইপিএলের সর্বোচ্চ উইকেট শিকারী রাবাদা। ১২ ম্যাচে তার উইকেট সংখ্যা ২৫টি। ইনজুরির কারণে দলের পরের ম্যাচে চেমাই সুপার কিংসের বিপক্ষে মাঠে নামতে পারেননি এই ডানহাতি ফাস্ট বোলার। তার পিঠে স্ক্যান করানো হলে পরে ক্যাপিটালস থেকে দ.আফ্রিকার সদে আলোচনা করা হয়। আর শুক্রবার ফ্র্যাঞ্চাইজিটি রাবাদাকে দেশে ফেরার পরামর্শ দেয়। আইপিএল থেকে ছিটকে যাওয়ার ফলে রাবাদা গ্রুপ পর্বে রাজস্থান রয়ালস ও প্লে-অফের ম্যাচে আর খেলতে পারছেন না। এদিকে রাবাদার ইনজুরি প্রোটায়ারদের নতুন করে চিন্তা ফেলে দিয়েছে। কেননা দলটির বিশ্বকাপে সুযোগ পাওয়া প্রায় সব ফাস্ট বোলারই চোটে ভুগছেন। কিছুদিন আগে ব্যালানুকুর হয়ে খেলা অভিজ্ঞ ডেল স্টেইনও আইপিএল থেকে ছিটকে যান। আর আসন্নটি শুরু হবার আগেই লুনার্গি ও অ্যানর্গি নোরতে নিজেদের ফিট প্রমাণ করতে ব্যর্থ হন।

নেইমারের গোলে রক্ষা পিএসজির

লন্ডন, ৪ মে। পিছিয়ে পড়া দলকে স্পট কিংক সমতায় ফেরালেন নেইমার। কিন্তু শেষ দিকে আরেকটি পেনাল্টি থেকে গোল করতে পারলেন না সতীর্থ এডিনসন কাভানি। লিগ ওয়ানে শেষ পর্যন্ত নিসের সঙ্গে ড্র করেছে পিএসজি। শনিবার নিজেদের মাঠে ১-১ ড্র করে আগেই লিগ শিরোপা ঘরে তোলা পিএসজি। গত সপ্তেম্বরে লিগের প্রথম পর্বে নিসের মাঠে নেইমারের জোড়া গোলে ৩-০ ব্যবধানে জিতেছিল টমাস টুখেলের দল। গোলশূন্য প্রথমার্ধে বলের নিয়ন্ত্রণে এগিয়ে থাকলেও প্রতিপক্ষ গোলরক্ষকের তেমন কোনো পরীক্ষা নিতে পারেনি পিএসজি। ৩৭তম মিনিটে ২০ গজ দূর থেকে নেইমারের নেওয়া ফ্রি কিংক রক্ষণ দেয়ালে লেগে ফিরে। দুই মিনিটে পর ভালো সুযোগ পেয়েছিলেন কাভানি। কিন্তু সতীর্থের বাড়ানো বল প্রতিপক্ষের এক ডিফেন্ডারের পায়ে লেগে পাওয়ার পর উর্গুয়ের ফরোয়ার্ডের শেষ মুহূর্তের প্রচেষ্টা লক্ষ্যস্পষ্ট হয়। দ্বিতীয়ার্ধের শুরুতেই ক্যামেরুননের গানাগোর সাইড ভলিতে এগিয়ে যায় নিস। ৬০তম মিনিটে সফল স্পট কিংক পিএসজিকে সমতায় ফেরান নেইমার। ডি-বক্সের মধ্যে আনহেল দি মারিয়া ফাউন্টের শিকার হলে পেনাল্টির বাঁশি বাজিয়েছিলেন রেফারি। সব প্রতিযোগিতা মিলিয়ে পিএসজির হয়ে এটি নেইমারের ৫০তম গোল। দলটির হয়ে গত জানুয়ারিতে লিগে সর্বশেষ গোল পেয়েছিলেন এই ব্রাজিলিয়ান ফরোয়ার্ড। ৮৮তম মিনিটে সতীর্থের বাড়ানো বল উর্গু দিয়ে নামিয়ে ছেঁট ডি-বক্সের সামনে থেকে নেইমারের গানাগোর শটে ক্রসবারের ওপর দিয়ে উড়ে যায়। ওই সময়ই দাস্তের -ছয়ের পাতায় দেখুন

সেজ্জার মাঠে নতুন চেহারায় বার্সা

লন্ডন, ৪ মে। লা লিগায় সেজ্জা ভিগোরের বিপক্ষে নিয়মিত একাদশের ৮ জনকে বিশ্রাম দিয়েছেন বার্সেলোনা কোচ এরনেস্টো ভালভেরদে। অবশ্য প্রতিপক্ষকে হালকাভাবে নিচ্ছেন না বলে দাবি করেছেন এই স্প্যানিয়ার্ড। শনিবার রাত ১২টা ৪৫ মিনিটে প্রতিপক্ষের মাঠে খেলবে কাতালান ক্লাবটি। এরই মধ্যে প্রতিযোগিতার চলতি আসরের শিরোপা ঘরে তুলেছে তারা। চলতি মৌসুমে আরও দুই শিরোপা জয়ের হাতছানি রয়েছে বার্সেলোনার সামনে। আরেক ঘরোয়া টার্নামেন্ট কোপা দেল রের ফাইনালে এ মাসের ২৫ তারিখে ভালেন্সিয়ার মুখোমুখি হবে ভালভেরদের দল। আর আগামী মঙ্গলবার চ্যাম্পিয়ন্স লিগের ফাইনালে ওঠার লড়াইয়ে প্রতিযোগিতার পাঁচবারের চ্যাম্পিয়নার শেষ চারের ফিরতি পর্ব খেলবে লিভারপুলের মাঠ অ্যানফিল্ডে। সেজ্জার বিপক্ষে অধিনায়ক লিওনেল মেসি, লুইস সুয়ারেস, জেরার্দ পিকে, জর্জি আলবা, ইভান রাকিটিচ, সের্হি রবেত্তা, সের্হি বুসকেতস ও গোলরক্ষক মার্ক-আন্ড্রে টের স্টেগেন বিশ্রাম পাচ্ছেন। টের স্টেগেনের জায়গায় গোলপোস্টের নিচে থাকবেন ইয়াসপের সিলোসেন। আর্চুরো ভিদাল, ফিলিপে কেইতিনিয়ো, উসমান দেম্বেলোরাও গুরব্বর একাদশে থাকবেন বলেই ধরা হচ্ছে। ব্যস্ত সূচির জন্য খেলায় আঁড়ের এই বিশ্রাম প্রয়োজন ছিল বলে জানান ভালভেরদে। “আমরা এই ম্যাচকে অন্য সব ম্যাচের মতোই বিবেচনা করছি। আমরা তিন পয়েন্ট পাওয়ার চেষ্টা করছি। ... আমরা দলে পরিবর্তন এনেছি কারণ এটা প্রয়োজন।” “এটা পরিষ্কার যে আমরা ভালো ফল পেলাম (চ্যাম্পিয়ন্স লিগের সেমি-ফাইনালের প্রথম লেগে লিভারপুলের বিপক্ষে ৩-০ গোলের জয়)। কিন্তু তারেক সেমি-ফাইনালের লড়াই এখনও শেষ হয়নি।” “আমরা এটা জানি কারণ আমরা নিয়মিত লিভারপুলের খেলা দেখি। তারা কি করতে পারে তা আমাদের জানা আছে। যদিও লিভারপুলকে নিয়ে চিন্তা করার সময় পরে পাওয়া যাবে, ... এখন আমাদের সেজ্জার বিপক্ষে ম্যাচে মনোযোগ দিতে হবে।” গত বছরের ডিসেম্বরে ঘরের মাঠ সম্পন্ন নইয়ে মৌসুমের প্রথম দেখায় সেজ্জাকে ২-০ গোলে হারিয়েছিল বার্সেলোনা।

একমাত্র ম্যাচে আইরিশদের ৪ উইকেটে হারালো ইংল্যান্ড

লন্ডন, ৪ মে। টম কুরান ও বেন ফোকসের ৯৮ রানের জুটিতে ভর করে সিরিজের একমাত্র ওয়ানডে -ছয়ের পাতায় দেখুন

